









PLAN DE PREVENIRE ȘI REDUCERE A CANTITĂȚILOR DE DEȘURI GENERATE DIN ACTIVITATEA PROPRIE

Anul 2024

Nr.crt	Denumire și cod deșeu	Măsurile de prevenire	Responsabil	Obiectiv anual	Mijloace de realizare	Termen de realizare
1.	Deșuri ambalaje hârtie și carton, cod: 15 01 01	<ul style="list-style-type: none"> evitarea achiziționării de echipamente/materiale supra ambalate; reutilizarea ambalajelor de carton 	Toți Angajații	 reducerea cantității de deșuri cu 2% față de anul 2023	<ul style="list-style-type: none"> <input checked="" type="checkbox"/> Instruirea periodică a personalului; <input checked="" type="checkbox"/> Asigurarea controlului operațional, măsurarea și monitorizarea indicatorilor de performanță, respectarea procedurilor conform SMI. 	31.12.2024
2.	Deșuri hârtie, cod: 20 01 01	<ul style="list-style-type: none"> scanare în loc de printare a documentelor și e-mail-uri pe format de hârtie; printarea pe cât posibil: față-verso; reutilizarea foilor de hârtie ca și ciorne (unde este posibil); folosirea cu precădere a documentelor în format electronic; arhivarea documentelor în format electronic 	Toți Angajații	 reducerea cantității de deșuri cu 2% față de anul 2023	<ul style="list-style-type: none"> <input checked="" type="checkbox"/> Instruirea periodică a personalului; <input checked="" type="checkbox"/> Asigurarea controlului operațional, măsurarea și monitorizarea indicatorilor de performanță, respectarea 	31.12.2024

					procedurilor conform SMI.	
3.	Deșuri ambalaje plastic, cod: 15 01 02 / 20 01 39	<ul style="list-style-type: none"> evitarea articolelor de unică folosință pentru servirea meselor sau pentru curățenie; acestea vor fi înlocuite pe cât posibil cu articole care se pot spăla și refolosi; achiziția de ambalaje prietenoase cu mediul, în locul ambalajelor din plastic 	Toți Angajații	 reducerea cantității de deșuri cu 2% față de anul 2023	<input checked="" type="checkbox"/> Instruirea periodică a personalului; <input checked="" type="checkbox"/> Asigurarea controlului operațional, măsurarea și monitorizarea indicatorilor de performanță, respectarea procedurilor conform SMI.	31.12.2024
4.	Deșuri span feros cod:12 01 01	<ul style="list-style-type: none"> reducerea cantităților de rebuturi prin respectarea procedurilor și a instrucțiunilor de lucru interne. 	Angajați producție	 reducerea cantității de deșuri cu 2% față de anul 2023	<input checked="" type="checkbox"/> Instruirea periodică a personalului; <input checked="" type="checkbox"/> Asigurarea controlului operațional, măsurarea și monitorizarea indicatorilor de performanță, respectarea procedurilor conform SMI.	31.12.2024
5.	Deșuri cabluri, cod:17 04 11	<ul style="list-style-type: none"> reducerea cantităților de rebuturi prin respectarea procedurilor și a instrucțiunilor de lucru interne. 	Angajați producție	 reducerea cantității de deșuri cu 2% față de anul 2023	<input checked="" type="checkbox"/> Instruirea periodică a personalului; <input checked="" type="checkbox"/> Asigurarea controlului operațional, măsurarea și	31.12.2024

					monitorizarea indicatorilor de performanță, respectarea procedurilor conform SMI.	
6.	Deșeurii echipamente electrice și electronice (DEEE) cod:20 01 36	<ul style="list-style-type: none"> achiziționare de echipamente cu o durată medie de funcționare mai mare. utilizarea echipamentelor electrice în parametri optimi conform instrucțiunilor de la producător. menținerea echipamentelor electrice astfel încât să se prevină deteriorarea sau defectarea lor. menținerea rețelei de energie electrică (prize, cabluri, tablouri, etc) pentru a preveni deteriorarea echipamentelor în timpul funcționării. 	IT/ Menținerea/ Supply Chain/	 reducerea cantității de deșeurii cu 2% față de anul 2023	<input checked="" type="checkbox"/> Instruirea periodică a personalului; <input checked="" type="checkbox"/> Asigurarea controlului operațional, măsurarea și monitorizarea indicatorilor de performanță, respectarea procedurilor conform SMI.	31.12.2024
7.	Deșeurii din construcții și demolări cod:17 01 xx	<ul style="list-style-type: none"> evitarea soluțiilor de execuție care presupun utilizarea unei cantități mai mari de materie primă și care presupun un timp mai mare de execuție; evitarea demolărilor inutile, prin evaluarea atentă a structurilor deja existente și încercarea integrării acestora în noul proiect; calcularea cât mai exactă a necesarului de materiale; alegerea unor soluții de execuție care să presupună 	Comercial/ Proiectare/ Supply Chain/ Manageri Proiect/Șefi Lucrare/ muncitori	 creșterea gradului de reutilizare și reciclare/valorificare a deșeurilor provenite din activitățile de construcție și desființare-minim 70% din greutatea deșeurilor nepericuloase generate.	<input checked="" type="checkbox"/> Instruirea periodică a personalului; <input checked="" type="checkbox"/> Respectarea PTE-urilor și a proiectului de execuție; <input checked="" type="checkbox"/> Asigurarea controlului operațional, măsurarea și monitorizarea indicatorilor de	31.12.2024

		<p>utilizarea de materiale reciclate sau recuperate;</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ utilizarea unor materii prime și tehnologii „prietenoase față de mediu”, ca de exemplu: izolații din materii prime precum lâna de oaie, plăci din fibră de lemn, vopsele și tencuieli ecologice s.a. ▪ alegerea unor procese de demolare controlată care să permită recuperarea și valorificarea unor materiale de construcții, precum lemnul, cărămidile, tâmplăria etc. ▪ utilizarea, pe cât posibil, a construcțiilor modulare, „prefabricate” care să diminueze cantitatea de deșeuri produsă atât pe șantier, cât și de către furnizori, și care să permită și o dezasamblare ulterioară mai ușoară; ▪ adoptarea unor politici de returnare a ambalajelor către furnizorii de materiale – acest lucru va aduce beneficii atât firmei de construcții, cât și furnizorilor; ▪ depozitare și manipulare atentă a materialelor pe șantier. 			performanță, respectarea procedurilor conform SMI.	
8.	Pentru toate tipurile de deșeuri	<ul style="list-style-type: none"> ▪ compania va pune accent pe prevenirea generării de deșeuri și apoi în ordine descrescătoare pe: ▪ reutilizarea deșeurilor, reciclare, recuperarea și eliminarea lor; 	Toți Angajații	 reducerea cantității de deșeuri cu 2% față de anul 2023	<input checked="" type="checkbox"/> Instruirea periodică a personalului;	31.12.2024

		<ul style="list-style-type: none"> reducerea surselor de generare a deșeurilor; o mai bună administrare a resurselor. reutilizarea ambalajelor când este posibil (paleti și ambalaje lemn pe șantiere, etc); reciclarea / recuperarea elementelor re folosibile; respectarea procedurilor și instrucțiunilor interne privind colectarea, sortarea, depozitarea selectivă și valorificarea deșeurilor rezultate. 			<ul style="list-style-type: none"> achiziția de produse care permit returnarea ambalajelor (tamburi, paleti, etc) asigurarea controlului operațional, măsurarea și monitorizarea indicatorilor de performanță, respectarea procedurilor conform SMI 	
9.	Ambalaje returnabile	<ul style="list-style-type: none"> achiziționarea de produse care să permită schimbarea ambalajelor vechi cu altele noi (ex. apa îmbuteliată de băut) 	Administrativ/ Supply Chain		<ul style="list-style-type: none"> în selectarea produselor ce urmează a fi achiziționate se va ține seama de conformarea cu cerințele de mediu stabilite la nivelul ELG 	permanent
10.	Achiziționare de produse "verzi"	<ul style="list-style-type: none"> achiziționarea de produse verzi, cu un consum redus de energie, durata mare de viață și componente reciclabile. achiziționarea de produse cu ambalaje reciclabile -100% 	Administrativ/ Supply Chain		<ul style="list-style-type: none"> în selectarea produselor ce urmează a fi achiziționate se va ține seama de conformarea cu cerințele de mediu stabilite la nivelul ELG 	permanent

- SMI-Sistem de Management Integrat Calitate-Mediu-Sănătate și Securitate în muncă și Securitatea Informației

Stadiul privind progresul înregistrat în 2023

Toate măsurile stabilite privind reducerea și prevenirea apariției deșeurilor pentru anul 2023 au fost realizate.

Elaborat: Ionela Mogoșan

Manager SMI

Data: 30.05.2024

